
pRSn-p`qr bxqr 
jmwq-bwrHvIN 
lwzmI pMjwbI  

iv`idAk vrwH: 2020-2021 
ivSyS loVW vwly ividAwrQIAW leI 

smW: 3 GMty        ilKqI AMk= 80,AWqirk mulWkx=20 
          ku`l AMk= 100 

not: 5 AMk suMdr ilKweI leI inrDwirq kIqy gey hn[ieh AMk ies pRSn-p`qr dy ku`l AMkW-80 iv`c hI 
rwKvyN hn[ 
(1) pRSn-p`qr dy ku`l 10 pRSn hoxgy[ pRSn nM. 1 suMdr ilKweI leI rwKvW hovygw[ 
(2) swry pRSn zrUrI hoxgy[ 
(3) Bwg (a), (A), (e) Aqy (s) vsqUinST pRSnW dy hn[hryk pRSn dy 2 AMk hoxgy[ 

pRSn 1. ieh pRSn suMdr ilKweI leI rwKvW hY[ 
pRSn 2. ies iv`c inmnilKq BwgW vwly 20 vsqUinST pRSn hoxgy[hryk pRSn dy 2 AMk hoxgy:                                                                                                              

Bwg(a): ies iv`c ie`k jW do SbdW iv`c au`qrW vwly 5 pRSn[hryk pRSn dy 2 AMk hoxgy[ 
Bwg(A): ies iv`c bhu-coxvyN 5 pRSn hoxgy[hryk pRSn dy 2 AMk hoxgy[ 
          ( hryk pRSn dIAW A`gy iqMn AwpSnz/ivklp hoxgy)  
Bwg(e): ies iv`c 5 kQn dy ky aus dy shI jW Zlq hox dw au`qr dyxw hovygw[hryk kQn dy 
2 AMk hoxgy[ 
Bwg(s): ieh Bwg ^wlI QwvW Brn nwl sMbMiDq hovygw[ies iv`c 5 vwkW iv`c ie`k-ie`k 
^wlI QW Brn leI id`qI jwvygI[hryk vwk dI shI ^wlI QW Brn dy 2 AMk hooxgy[ies Bwg 
iv`c hryk vwk dI ^wlI QW dy do ivklp/AwpSnz brYkt iv`c id`qIAW jwxgIAW[ 

ieh vsqUinST pRSn borf v`loN ivSy dI inrDwirq pwT-pusqk dy pMjwbI siBAwcwr dI jwx-
pCwx,kivqwvW,khwxIAW Aqy AKwauqW iv`coN loVINdy Anupwq Anuswr hoxgy[                              20x2=40 
pRSn 3. lwzmI pMjwbI-12 dy pMjwbI siBAwcwr Bwg dy pwTW dy AiBAwsI pRSnW iv`coN pMj pRSn p`uC ky iksy do       
       ilKx leI ikhw jwvygw[                 2*3=6  
pRSn 4. pwT-pusqk iv`coN 2 kwr-ivhwr dy p`qr dy ky koeI ie`k p`qr ilKx leI ikhw jwvygw[          1+3+1=5  
pRSn 5. pwT-pusqk iv`coN ie`k pYry dI sMKyp rcnw krky aus dw FukvW isrlyK ilKx leI ikhw jwvygw[sMKyp rcnw 
dy 3 AMk Aqy FukvyN isrlyK leI 1 AMk hoxgy[                                          3+1=4  
pRSn 6. pwT-pusqk Aqy pwT-AiBAwsW iv`coN do Sbd-smUh dy ky iksy ie`k Sbd-smUh dI koS Anuswr qrqIb 
ilKx leI ikhw jwvygw[                     6*1/2=3 
pRSn 7. pwT-pusqk Aqy pwT-AiBAwsW iv`coN 6 vwk dy ky koeI iqM          brYkt iv`c                     
   -       krn leI ikhw jwvygw[                                                                     1*3=3  

pRSn 8. pwT-pusqk Aqy pwT-AiBAwsW iv`coN 5 A            koeI iqMn               vrqx                 
             d`sx leI ikhw jwvygw[                                                 3*2=6 

pRSn 9. pwT-pusqk iv`coN 3 kivqwvW dy ky                             ilKx leI ikhw jwvygw[             3 

pRSn 10. pwT-pusqk iv`coN 2 khwxIAW dy ky                                      ilKx leI ikhw jwvygw[   
                                                                                                           5 

not: swry pRSn pMjwb skUl is`iKAw borf v`loN inrDwirq pRSn bYNk iv`coN ley jwxgy[ 
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